Автобиография
Я, Шарапов Никита Михайлович, родился в 1997 году 18 марта, в городе Петрозаводск, республика Карелия.

Я не ходил в детский сад, потому что сидел там заткнув уши весь день. Поэтому у меня почти не было друзей, я почти всегда сидел дома с мамой и иногда ходил к бабушке. У меня был всего один друг – Андрей, но я очень редко виделся с ним. Самой интересной игрушкой для меня всегда был какой-нибудь конструктор, потому что из конструктора можно собрать очень много разных игрушек собственной выдумки. В этот период своей жизни (1-7 лет) я совершенно не интересовался ни буквами, ни математикой, мне казалось, что все, что мне надо можно понять по картинкам, я интересовался в основном только техникой.

Когда мне было шесть лет, мы переехали из Петрозаводска в Красноярский край, Курагинский район, село Журавлево, там я ходил в детский сад и обзавелся другом, с которым часто проводил время. Здесь в Журавлево, я раздобыл плату с радиодеталями, мой папа рассказал мне как они называются, и я с гордостью рассказывал своим друзьям, что и как называется на моем "трофее". Потом мой папа попросил отдать ему плату, я, конечно, согласился, так как она была для меня не очень ценна, ведь я не знал, куда её можно применить, а вот мой папа использовал несколько лет эту плату в качестве донора для других электроприборов. Через четыре месяца после пребывания в селе Журавлево, мы переехали в село Тюхтят, где я собственно и сейчас живу. Здесь я приобрел новых друзей и теперь их гораздо больше чем когда-либо. В селе Тюхтят я тоже ходил в детский сад, но мне уже было шесть лет, через год я должен был пойти в первый класс. Моя мама пыталась подготовить меня к школе, но я не хотел учить буквы и цифры, мне это давалось с большим трудом. Когда я поступил в первый класс я так и не знал буквы и цифры, но первый класс для того и нужен чтобы научиться читать и писать. Грамота и счёт в школе сначала давалась довольно тяжело, но потом я довольно успешно стал учиться, даже лучше подготовленных к первому классу. В первом классе у меня появился один новый друг, с которым были постоянные конфликты до шестого класса.

Во время летних каникул мама свозила меня в Петрозаводск, в гости к бабушке. Там сестра моей мамы показала мне, как делать "домики со светом" - картонные модели домов, в которых можно было включать и выключать электрическую лампу. Со временем я научился подключать электрические моторы и светодиоды из игрушек. Тогда у меня не было интернета, поэтому всю информацию по радиоэлектронике я искал в нашей сельской библиотеке, её там было не особо много, но лучше чем ничего. Благодаря библиотеке я научился читать и составлять простые электрические схемы, но что-то более сложное, с использованием транзисторов мне не удавалось собрать, потому что у меня не было справочника по характеристике имеющихся у меня радиодеталей, которых мне удалось насобирать довольно много (я разбирал старые, никому не нужные неисправные электрические приборы на запчасти).

В школе я по-прежнему учился не плохо. В этом году мои родители дали мне лыжи и учили меня кататься на них. У меня неплохо получалось, и потом я очень полюбил кататься на лыжах и в конце начальной школы получил почётную грамоту за лыжную подготовку. 

В начале третьего класса мы переехали на родину, в город Петрозаводск. Там я учился в большой городской школе, в которой я тоже приобрел нескольких друзей. Как я приехал в Петрозаводск, бабушка отдала мне свой старый мобильный телефон, а дедушка подарил карманный кассетный аудиоплеер и радиоприемник. Через полгода, весной, мы переехали обратно, в село Тюхтят, но уже на новый участок, без дома. За непродолжительное время и скромные деньги мы построили времянку из глины и чурок.

После приезда я приобрел лучшего друга, с которым проводил всё свободное время, учил его всему что знаю. Я хорошо закончил четвертый класс. После четвертого класса мне пришлось перейти в другую школу, потому что эта была только начальной. В новой школе я прижился довольно плохо и "скатился" на тройки. 

На летних каникулах я со своим лучшим другом построил плот из досок и пластиковых бутылок в мешках. На этом плоте мы плавали вверх по течению реки Тюхтят. И ещё на этих летних каникулах мы сделали связь из старых дисковых телефонов, но она просуществовала недолго, потому что её быстро и безвозвратно испортили местные хулиганы. Также этим летом мы пытались организовать «радиокружок», но туда почти никто не ходил, у нас не было необходимых приборов и материалов.
В шестом классе ничего особенного не произошло, его я закончил уже чуть лучше, чем пятый, но учиться ужасно не хотелось, потому что хождение в эту школу очень часто сопровождалось конфликтами с параллельным классом.

На мой день рождения в седьмом классе мне наконец-то подарили хороший сотовый телефон с интернетом и Java-приложениями. Теперь мое неудачное радиолюбительское хобби постепенно заменил сотовый телефон, на нём я очень много играл, но потом игры мне приелись и я занялся разработкой для телефона с его же помощью (компьютера у меня ещё не было). Благодаря наличию интернета я научился делать темы для своего сотового телефона, потом очень долго и упорно пытался научиться программировать на языке J2ME. За летние каникулы я выучил HTML и CSS, начинал изучение JavaScript, но его изучение без компьютера, было очень проблематичное и к тому же он слишком различно понимается браузерами. В это время я пришел к выводу, что лучше в разработке сайтов ограничиться HTML и CSS, а так же PHP и MySQL. Потому что HTML и CSS сейчас поддерживает большинство браузеров, PHP и MySQL предлагают большинство хостингов. Этим летом я попытался сделать свой сайт с использованием HTML и CSS.

В восьмом классе я перешел в другую школу, которая мне очень понравилась. Здесь я заинтересовал одного своего друга интернет-технологиями, пришлось его учить HTML. Под конец восьмого класса я выпустил свою первую Java-игру для сотового телефона "Лабиринт", игра получилась очень "кросстелефонной" и работала практически на каждом сотовом телефоне. В игре изначально было 9 уровней. Также в восьмом классе я участвовал в школьной научно-практической конференции. Я исследовал зависимость сопротивления человеческого тела от возраста. Как выяснилось более старые люди имеют более большое электрическое сопротивление, и, следовательно, чем моложе человек, тем он более подвержен воздействию электрического тока. Восьмой класс я закончил хорошо.
На летних каникулах восьмого класса я учился играть на гитаре, у меня довольно неплохо получалось. В начале девятого класса (2-30 сентября) я отдыхал на Черном море, после моего приезда учителя нашей школы очень долго возмущались что я в то время пока все учились отдыхал, хотя я быстро "догнал" своих одноклассников. Я хорошо сдал ГИА, особенно хорошо получилось сдать физику – на «отлично», хотя я почти не готовился.
На этих летних каникулах я зарабатывал на свой личный нетбук, потому что ни планшет ни телефон мне не подходили для изучения программирования. Осенью я наконец-то купил нетбук, но ко времени покупки я до конца не разобрался в том какой нетбук брать категорически не рекомендовано, и поэтому именно такой мне и достался. Дело в том, что на него нельзя корректно установить ничего кроме Windows 7 (32-разрядную), а я хотел работать в linux, потому что эта система гораздо стабильнее и защищённей, чем любая из windows-систем. Но пока что я работал в Windows 7, всё-таки без драйвера видеокарты операционные системы очень неполноценны, а самая большая проблема — без драйвера видеокарты разрешение экрана 4:3 (1024х768), а не 16:9 (1366х768). Из-за этого изображение на экране заметно сплющено сверху. 
В этом году я снова участвовал в научно-практической конференции с проектно-исследовательской работой: «Дисковый телефонный аппарат для использования в сотовой связи», занял 2 место на школьном уровне и 1 место на уровне района.

