Здравствуйте!!!! Меня зовут Светлана Ивановна Вороновская.

В 2006 году я закончила Красноярский колледж культуры. 
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С сентября 2005 года начала работать в Можарском сельском доме культуры в должности художественного руководителя. С первых дней своей трудовой деятельности принимаю активную позицию в родном селе.
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В августе 2007 года, приглашена  в МОУ Можарская СОШ № 15 на должность педагога-организатора. 

С сентября 2008 года по стечению обстоятельств, переведена  на должность заместителя директора по воспитательной работе, должность очень сложная и ответственная. Но буквально за первый год работы в этой должности я освоила методику работы и успешно справляюсь со своими обязанностями. На сегодняшний день вся воспитательная деятельность школы находится на хорошем уровне. Мной  разработана концепция воспитательной работы, в которую входит система дополнительного образования, профилактическая работа, работа с родителями. Уже четвертый год тесно сотрудничаю  с районным Детским Домом Творчества. В традицию школы вошло участие в районных и кустовых играх КВН. В 2010 г. начинает свою творческую жизнь команда КВН, состоящая из молодых педагогов.
С поступлением на работу в школу, сразу начала  заочное дистанционное обучение в Московской современной  гуманитарной академии на факультете «Психология», которое успешно продолжаю и сегодня. На сегодняшний день являюсь членом  ведущей партии «Единая Россия», вхожу в Молодежный совет на территории Можарского сельского совета. Занимаю  активную и здоровую жизненную позицию, с окружающими доброжелательна, корректна, общительна. 
